

# 电梯扶手每2小时至少消毒一次

## 石家庄地铁严格落实“十个常态化”防控管理保障乘客出行安全

本报讯(记者 冯月静)昨天早晨6时,地铁运营前,1号线体育场站的工作人员忙碌着对车站进行全面消毒。而运营后,对乘客容易接触、频繁接触的设备设施,如车站安检仪、电梯扶手等,每2小时至少消毒一次。作为城市的“交通动脉”,石家庄地铁加强疫情防控常态化管控,统一调度,科学部署,从细从实优化管理,严格按照国家、省、市关于疫情防控的要求,落实各项疫情防控措施,切实保障乘客的出行安全,坚决筑牢地铁安全屏障。

“请您出示健康码和行程卡!”昨日14时许,在地铁1号线体育场站安检口,一如往常,安检人员详细地查看着每位进站人员的健康码和行程卡。“作为省会重要的公共交通工具,我们长期以来高度重视疫情防控工作。”石市轨道集团主要负责人周伟表示,石家庄地铁根据疫情防控工作方案和应急预案,对各项工作进行了再细化,严格落实“十个常态化”管理:严格执行戴口罩、一米线等常态化防控措施;坚持验“双码”(健康码和行程卡)、测温通行;加强与卫健、疾控等部门的信息共享和联动,增强监测的敏感性和准确性;主动摸排中高风险地区返石返企人员信息,做好人员协查,每天执行职工健康信息“日报告”和“零报告”制度,时刻监测职工的身体健康状况等。

“在疫情防控中,我们着重对车站、车辆等进行全方位、无死角的消毒消杀。”周伟表示,每天运营开始前和运营结束后,对车站和列车各进行一次全面消毒。对乘客容易接触、频繁接触的设备设施,如车站安检仪、电梯扶手等,每2小时至少消毒一次。对乘客接触的重点区域,比如车站出入口、站厅、站台、公共卫生间等,每4小时消毒一次。在车站出入口和设备区通道口设置了消毒地垫,每2小时消毒一次。在车站设置了废弃口罩垃圾箱,做到日清日洁。加大了公共区的新风引入,确保车站的通风换气。运营期间,对折返停靠的列车喷洒消毒液,并及时清理垃圾。加大运营列车的新风引入,确保车厢的通风换气。运营过程中,对已使用的单程票进行消毒后方可继续使用。对自助售票设备、闸机等,每2小时至少消毒



■工作人员正在地铁车厢内消毒。

一次,确保乘客购票安全。

同时,为了做好应急处置工作,石家庄地铁根据疫情防控工作应急预案,强化培训和应急演练,加强联防联控,对紧急情况下的运输组织、运力投放、保障措施等进行了统筹安排。“如果出现体温高于37.3℃的发热乘客,我们将立即把发热乘客送至车站留观处,进行体温复测,如果复

测体温仍然异常,立即进行现场处理,并拨打120电话通知医院前来接收。与此同时,车站将及时隔离发热人员周围乘客,疏导站内其他乘客,并关闭相应的安检点,对相关地点进行全面消毒。”周伟表示,从这段时间的运营情况看,石家庄地铁运营平稳有序,防控措施落实到位,乘客的自我防护意识也在逐渐增强。

## 不侥幸不大意 不去中高风险地区

### 石家庄市疾控中心再发健康提示

本报讯(首席记者 李惶)近期,国内疫情呈多点散发态势,疫情防控形势依然严峻复杂。11月11日,石家庄市疾控中心再次提醒市民做好以下几点:

1.密切关注当前国内疫情形势、省内疫情发展情况。从正规渠道获取疫情信息,做到不信谣、不传谣、不造谣、不恐慌、不焦虑。及时关注确诊病例和密切接触者的行程轨迹,如果在时间和空间上存在重合,立即向所在社区(村)、单位报告,按要求落实相关防控措施。封控区人员要做到封闭管理、足不出户,管控区人员要做到人不出去、严禁聚集。

2.时刻紧绷疫情防控这根弦。不侥幸、不大意,不去中高风险地区,不与来自中高风险地区、健康状况不明的人员密切接触;红事缓办、白事简办,减少人员流动;慎终如始坚持做好个人防护,按要求做到勤洗手、常通风、不聚集、不聚会、不聚餐、不扎堆,规范佩戴口罩,保持合理社交距离,就餐使用公筷公勺,咳嗽喷嚏讲礼仪,遵守公民防疫基本行为准则。

3.认真监测自身及家人健康。当前正值呼吸道传染病高发季节,每个人都应该认真做好自身及家人健康监测,尤其是曾经与有中高风险地区旅居史的人员有过接触的人员,健康监测期间,务必坚持佩戴口罩、减少外出活动频次,特别是不要参加各种聚会聚集活动,如出现发热、咳嗽等症状,不要自行购药治疗,应立即佩戴口罩

罩到正规医院发热门诊就诊,就诊过程中做好防范他人感染的措施,如实告知医生旅居史、接触史。

4.积极配合落实疫情防控措施。每个人都肩负着防控疫情的责任。当前进入了流感流行季节,也是新冠肺炎疫情防控的关键时期,个人应减少前去人员密集、相对封闭的公共场所的频次和停留时间,尤其是老人、儿童、有慢性基础性疾病的人员更应少去或不去;进入公共场所、乘坐公共交通工具时,务必要坚持全程佩戴口罩、主动配合工作人员落实疫情防控措施。

5.主动接种流感和新冠病毒疫苗。接种疫苗是预防疾病最经济、最有效、最便捷的策略和措施。冬季是呼吸道传染病高发季节,凡是无禁忌、符合接种条件的3周岁以上人群都应主动接种新冠病毒疫苗,未完成全程免疫的要按照免疫程序尽早完成接种,已接种新冠病毒灭活疫苗2剂次或腺病毒载体疫苗1剂次满6个月的18周岁及以上人群应尽快完成加强免疫。同时医务工作者、养老托幼等服务机构工作人员、老人、儿童、有慢性基础性疾病的人员等重点人群和高风险人群应积极接种流感疫苗,避免出现流感和新冠感染叠加风险。

## 500多家企事业单位 提供高端岗位近万个

本报讯 为吸引一批高层次创新创业人才,助力石市新一代电子信息、生物医药两大产业实现率先突破,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,2021年11月6日-12日,石家庄市委、市政府以智联招聘网为主平台,石家庄市人才网为辅助平台,采取线上招聘形式,举办“2021石家庄高层次人才云端交流洽谈会”。

此次云端高洽会,由500家以上管理制度完善、经营效益好的驻石企事业单位参加,提供高端岗位近万个。洽谈会设立新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代食品产业、现代商贸物流、教育医疗和科研院所、名校英才入石、综合招聘等八大招聘专区。其间,还有16家规模大、招聘岗位多、待遇高的高新技术企业,在主平台通过网络视频方式进行直播推介。

此次云端高洽会,面向硕博毕业生、“双一流”建设高校本科毕业生、海外留学回国人员、中级以上专业技术人才以及企业经营管理人员、高技能人才等,有意向在石家庄创业发展的高层次人才,可登录智联招聘网,通过“2021石家庄高层次人才云端交流洽谈会”招聘主页面,选择心仪岗位上投递简历,与用人单位进行双向视频面试交流。遇有问题,可随时拨打石家庄市人才热线:0311-81890116。

京津冀协同发展、“一带一路”建设、规划建设雄安新区、自贸区正定片区设立等国家重大战略,为石家庄发展带来了重大发展机遇。河北省委、省政府大力支持省会建设和高质量发展,为石家庄提供了强大发展动力。蓬勃发展的石家庄,欢迎海内外各类高层次人才踊跃参加“2021石家庄高层次人才云端交流洽谈会”。网址:http://sjzqgh.zhaopin.com。